

РЕМОНТИРОВАТЬ С ГАРАНТИЕЙ

Как боевую программу восприняли сельские труженики нашего района. Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ. Партия и правительство призывают всех трудящихся страны развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

Обсуждая этот документ, земледельцы и животноводы наметили более высокие рубежи на третий год пятилетки. Нам необходимо получить с каждого гектара по 24,5 центнера зерна, продать его государству 77 тысяч тонн. По сравнению с минувшим годом, резко возрастает заготовки молока, мяса, яиц и шерсти.

Большой объем работ предстоит выполнить механизаторам. А это потребует от них высокой организованности, эффективного использования техники. Хозяйства располагают мощным машинно-тракторным парком, и сейчас нет более важной задачи, чем хорошо отладить технику, обеспечить ей надежную гарантию на полевых работах. На этот счет с предельной ясностью сформулированы задачи в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники».

В районе немало примеров, где по-хозяйски, с высоким мастерством готовят машины к работе, борются за продление сроков их службы. Так, в колхозе имени Октябрьской революции ни один трактор, ни один комбайн не выходит из мастерских без заключения специальной комиссии. Контрольную службу здесь возглавляет заведующий мастерскими О. П. Педан. Положительным является то, что каждый слесарь, мастер-наладчик здесь кровно заинтересован и несет персональную ответственность за качество ремонта узлов и деталей.

В эти дни часто наведываются в ремонтные мастерские руководители колхоза «Казьминский». Председатель А. А. Шумский и секретарь парткома И. В. Святохин по образованию инженеры. Непосредственно на месте они дают дельные советы ремонтникам, в случае необходимости строго спрашивают с тех, кто с холодком относится к качеству ремонта. Машинам, вышедшим из мастерской, выдается гарантия после обкатки. Такая постановка дела исключает случаи простоев техники в разгар полевых работ.

На должной высоте контроль за отладкой техники в колхозах имени Чапаева, имени Балахова, совхозе «Восход».

Основы эффективного использования техники закладываются не только на заводах, но и в мастерских. Но, как ни прискорбно, этого недооценивает инженерная служба совхоза «Кочубеевский» во главе с В. Н. Калягиным. Недавно комитет народного контроля вскрыл вопиющие безобразия в организации хранения техники. Бесконтрольность процветает и на ремонте. Имели место случаи, когда тракторы, выпущенные из мастерской, на полпути к месту назначения выходили из строя. Подобные явления нередко наблюдаются в совхозах «Закубанский» и «Невинномысский».

Все колхозы и совхозы района имеют деловые связи с объединением «Сельхозтехника». Это предприятие принимает от хозяйств в ремонт двигатели, топливные насосы и многие другие узлы, которые не под силу отладить на местах.

Нередко в редакцию из хозяйств поступают тревожные сигналы и жалобы на низкое качество ремонта. Да и не только в редакцию идут такие сообщения. В четвертом квартале 1977 года в адрес «Сельхозтехники» поступило 24 рекламации. Только специалисты совхоза «Восход» трижды обнаружили серьезный брак в узлах машин, побывавших в мастерских «Сельхозтехники». За низкое качество ремонта строго спрашивают с руководителей объединения. Объективности ради, следует подчеркнуть, что большая часть вины ложится на непосредственных исполнителей ремонта. Новоалександровский и Ставропольский ремзаводы, Грачевское объединение «Сельхозтехника» зачастую поставляют узлы с большими дефектами.

Надежной гарантией продления сроков службы машин является не только хорошая отладка, но и своевременное проведение технических уходов.

Следует позаботиться о повышении профессионального мастерства механизаторов. Только правдиво и деловито решая весь комплекс взаимосвязанных проблем, можно добиться высокой эффективности использования техники, надежной ее службы.

НА СНИМКЕ: группа участников районного совещания овцеводов (слева направо) — старший чабан колхоза имени Ленина, А. П. Братусь, заведующий овцеводческой откормплощадкой колхоза имени Балахонина И. М. Глуценко, старший чабан колхоза имени Чапаева В. П. Пришедько, старший чабан колхоза «Заветы Ильича» Н. П. Хворостянский, старший чабан колхоза имени Октябрьской революции В. Ф. Москаленко, старший чабан колхоза «Заветы Ильича» В. С. Запаринный и старший чабан колхоза имени Чапаева Н. П. Гранкин.

Фото П. Брызгуна.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ ОВЦЕВОДСТВА ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания овцеводов
ко всем чабанам, специалистам и работникам
овцеводства колхозов и совхозов района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС, овцеводы района высоко несут знамя социалистического соревнования. Знаменательным был для нас 1977 юбилейный год. За всю историю района государству продано наибольшее количество шерсти — 1670 тонн, на 180 тонн больше, чем в 1976 году. Настриг шерсти с овцы в зачетном весе составил 5,5 килограмма. В минувшем году за пределы района и края продано 22,4 тысячи племенных и улучшенных овец.

С наилучшими результатами закончили юбилейный год овцеводы совхоза «Родина», колхозов «Заветы Ильича», имени Ленина. Овцеводы района, горячо одобряя Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развёртывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года, восприняли его как боевую программу и усилили борьбу за повышение эффективности производства и качества работы.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, овцеводы района в десятой пятилетке должны увеличить производство шерсти до 1300 тонн, продать 140 тысяч племенных и улучшенных овец.

Хозяйства получают высокие доходы от реализации продукции овцеводства, но еще мало

вкладывают средств в развитие отрасли. Поголовье овец не полностью обеспечено помещениями. Медленно решаются вопросы механизации производственных процессов, низка продуктивность пастбищ, овцеводство не получает полной потребности кормов, нуждается в улучшении селекционно-племенная работа.

Сейчас, как никогда раньше, встала задача направить все наши усилия на создание прочной кормовой базы, на полное сохранение овцепоголовья, особенно полученного приплода, приведение в надлежащий порядок кошар и жилых домиков, создание нормальных культурно-бытовых условий для овцеводов, организацию социалистического соревнования.

Успех дела во многом зависит от труда чабанов, от их добросовестного и честного отношения к своим обязанностям. Каждая чабанская бригада, каждый коллектив располагает огромными резервами для увеличения производства шерсти, повышения выхода ягнят, о чем говорят результаты передовиков.

Например, чабанская бригада Григория Калистратовича Проценко из совхоза «Родина» получила по 132 ягненка от каждой сотни овцематок. По 9,1 килограмма шерсти с каждого валуха настригла бригада старшего чабана В. С. Запаринного из колхоза «Заветы Ильича», бригада старшего чабана М. А. Беловолова получила по 113 ягнят от 100 овцематок и настригла по 5,6 килограмма шерсти с каждой овцы.

Ныне многие передовые ча-

банские бригады взяли высокие обязательства. Пусть ярче разгорается социалистическое соревнование, которое поможет увеличить ряды передовиков, пусть новые имена умножат славу овцеводов района.

ТРУЖЕНИКИ ОВЦЕВОДСТВА! Закончим в текущем году строительство откормочных площадок, овцекомплексов, внедрим на них промышленную технологию, добьемся роста производительности труда. От наших усилий зависят темпы развития и эффективность овцеводства. Будем активно внедрять хозяйственный расчет, добьемся высокой сохранности поголовья, повышения качества продукции, станем активными последователями применения прогрессивных способов приготвления кормов, примем непосредственное участие в их заготовке.

Наша задача в 1978 году — продать государству не менее 1430 тонн высококачественной шерсти, настричь ее с каждой овцы не менее 4,2 килограмма, получить и сохранить от каждой 100 овцематок не менее 100 ягнят, осеменить на зимнее ягнение 70 тысяч овцематок.

ОВЦЕВОДЫ РАЙОНА! С ЧЕСТЬЮ ВЫДЕРЖИМ ЭКЗАМЕН ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ! ЗАЛОЖИМ ПРОЧНУЮ ОСНОВУ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНЫХ!

Обращение обсуждено и принято на районном совещании овцеводов.

СОВЕЩАНИЕ ОВЦЕВОДОВ

25 января в районном Дворце культуры состоялось совещание овцеводов района. С докладом об итогах работы в 1977 году и задачах овцеводов района на третий год десятой пятилетки выступил начальник райсельхозуправления В. М. Головкин. О новых достижениях науки и практики в области овцеводства сделал сообщение старший научный сотрудник научно-исследовательского института овцеводства и козоводства А. З. Гребенюк.

В прениях по докладу приняли участие директор совхоза «Родина» В. С. Оглы, старший чабан колхоза

«Полярная звезда» А. Д. Чеверда, главный зоотехник колхоза имени Балахонина В. В. Ларин, старший чабан совхоза «Невинномысский» А. В. Боркут, прокурор района Н. И. Новоселов, старший чабан совхоза «Кочубеевский» В. Е. Баркар.

С большой речью выступил на совещании первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

С целью ознакомления с опытом искусственного выращивания ягнят участники совещания посетили овцеводческий колхоз имени Октябрьской революции.



Оценка бесхозяйственности

НА ДНЯХ бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «О фактах бесхозяйственности в совхозе «Невинномысский». Было отмечено, что за последнее время некоторые руководители, секретари парткомов, специалисты колхозов и совхозов ослабили работу по проведению зимовки общественного животноводства, не принимают действенных мер по сохранности поголовья животных и повышению их продуктивности.

В совхозе «Невинномысский» 6 января 1978 года, в результате бесконтрольности со стороны дирекции (А. В. Терешкевич), главного зоотехника Н. Л. Письменного, управляющего отделением № 1 (В. И. Каляшук), чабаны В. Мухин и И. Воробьев устроили пьянку в рабочее время. Огара овцематок осталась без присмотра, овцы в течение двух дней не поились и не кормились. Разломав изгородь, они разбрелись по прилегающей территории, часть их попала в силосную траншею, где 87 голов погнбло. Хозяйству причинен ущерб в размере более 7000 рублей.

В совхозе не принимаются меры по сокращению отхода и в других отарах, увеличился падеж и забой овец. Только за 13 дней текущего года пало 302 и забито 324 овцы, что значительно больше, чем в прошлом году.

Все это стало возможным потому, что директор и главные специалисты совхоза ослабили контроль за ходом зимовки, мало внимания уделяют вопросам укрепления трудовой дисциплины среди чабанов, руководителей и специалистов среднего звена, не принимают должных мер к виновникам отхода животных.

Партийный комитет (Л. П. Чикотина), комиссия по контролю деятельности администрации не предъявляют требований к руководителям и специалистам совхоза за порученный участок. Мирятся с фактами плохой их работы, не дают принципиальной оценки фактам пьянки в рабочее время, слабой воспитательной роли коммунистов и отдельных партийных организаций

среди работников совхоза и трудовых коллективов животноводческих ферм.

Партийный комитет слабо руководит и контролирует работу комитета профсоюза, комсомольской организации, групп и постов народного контроля, которые не играют действенной роли в ходе зимовки общественного животноводства, в сопоставлении за повышение качества работы всех производственных звеньев совхоза.

Не уделяется также внимания кадрам руководителей и специалистов, среди которых есть недобросовестные работники, нарушающие трудовую дисциплину, допускающие аморальные поступки, не являющиеся примером для рядовых работников совхоза.

Управление сельского хозяйства (В. М. Головкин) не поднимает роль своих главных специалистов, которые не оказывают необходимого влияния на сельскохозяйственное производство и не обеспечивают нужный контроль.

Главный зоотехник Н. А. Фалько, закрепленный РК КПСС за совхозом «Невинномысский», к поручению отнесся безответственно и практического влияния на ход зимовки в хозяйстве не оказывал. Бюро райкома КПСС постановило:

за бесконтрольность и безответственное отношение к организации зимовки общественного животноводства, в результате чего допущен большой отход и гибель 87 голов овец, директору совхоза «Невинномысский» А. В. Терешкевичу объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку;

главному зоотехнику управления сельского хозяйства райисполкома Н. А. Фалько за слабое руководство ходом зимовки скота и безответственное отношение к поручению РК КПСС объявить выговор с занесением в учетную карточку;

главному зоотехнику совхоза Н. Л. Письменному за безответственное отношение к организации зимовки животноводства совхоза и

низкий уровень воспитательной работы среди специалистов среднего звена и рядовых работников овцеводства объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку. Считать нецелесообразным в дальнейшем использовать его в качестве главного зоотехника совхоза «Невинномысский».

Обратить внимание секретаря партийного комитета совхоза Л. П. Чикотиной на низкий уровень воспитательной работы среди животноводов и нетребовательность к специалистам и руководителям совхоза и обязать в трехдневный срок разработать мероприятия по укреплению трудовой дисциплины среди работников животноводства и усилению контроля за ходом зимовки общественного животноводства. Своевременно и принципиально давать оценку фактам бесхозяйственности, халатного отношения специалистов к своим обязанностям. Принимать меры возмещения ущерба от бесхозяйственности и плохой ра-

боты должностных лиц и отдельных работников.

Обязать начальника управления сельского хозяйства райисполкома В. М. Головкина улучшить руководство и контроль за деятельностью специалистов управления, настойчиво повышать их роль в сельскохозяйственном производстве района, воспитывать высокое чувство долга и ответственности за порученный участок.

Принять к сведению заявление прокурора района Н. И. Новоселова, что лица, виновные в гибели овец, привлекаются к уголовной ответственности и принимаются меры по восстановлению причиненного совхозу ущерба.

Поручить районному комитету народного контроля (В. П. Шевченко) повысить роль народных контролеров района в организации зимовки общественного животноводства, а также рассмотреть ответственность должностных лиц совхоза «Невинномысский» за допущенную гибель овец в установленном порядке.

За строкой Конституции

Нет прав без обязанностей

САМЫМ замечательным достижением социалистического общества является новый советский человек — человек большой культуры, широкого политического кругозора, ясного ума и сильной воли, стойкий, принципиальный. Большая заслуга в этом, несомненно, в первую очередь принадлежит родителям, простым скромным труженикам, строителям нового общества.

В своем заключительном слове на седьмой сессии Верховного Совета СССР товарищ Брежнев сказал: «Мы хотим, чтобы граждане СССР знали свои права и свободы, пути и методы их осуществления, чтобы они умели применять эти права и свободы в интересах строительства коммунизма, ясно понимали их неразрывную связь с добросовестным выполнением своих гражданских обязанностей».

Ответственная роль в становлении личности гражданина СССР принадлежит школе. В ее стенах протекает детство, отрочество и юность человека. Отсюда он должен выйти во всеоружии коммунистического мировоззрения, знаний, умений. В одном ключе с учителями призваны действовать комсомол, семья.

Сейчас очень важно дать школьникам возможность осознать историческое значение новой Конституции СССР, понять значимость предоставляемых прав, свобод и обязанностей. Учащиеся должны хорошо усвоить ленинский тезис о том, что жить в обществе и быть свободным от общества нельзя. Нет обязанностей без прав, но нет и прав без обязанностей.

В нашей школе идет активное изучение статей новой Конституции на классных часах, политехнических, политкружках, уроках истории. Мы разъясняем учащимся, что добросовестное отношение к учебным обязанностям — с этого начинается ответственность человека за исполнение гражданского долга. Но желаемого результата можно добиться лишь при единстве действий школы и семьи. Без помощи родителей школе трудно повысить успеваемость, добиться хороших результатов в воспитании.

В статье 66 Конституции СССР говорится: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, растить достойными членами социалистического общества». Что же получается в нашей школе? Как обстоят дела в смысле совместных действий семьи и школы в воспитании детей. С самого первого сентября на школьной линейке детям было строго наказано: соблюдать школьную фор-

му. О значении соблюдения школьной формы ни раз говорилось на родительских собраниях. Конечно, большинство учащихся придерживаются всех норм и требований школы, но единицы все же выделяются, и никакими уговорами их нельзя заставить подчиниться требованиям устава школьной жизни.

Очень большое значение в воспитании детей имеет личный пример родителей. Не нужно постоянных моралей, наставлений, пользы от них не будет, если вы себя ведете не так, как требуете от своих детей. Хотите, чтобы ваша дочь была скромной и трудолюбивой, а сами покупаете пятикласснице шубу за 160 рублей.

Воспитание доброты, уважения к старшим, высоких гражданских достоинств — это трудное искусство. И личность родителей здесь играет не последнюю роль. Нравственное воспитание это прежде всего, воспитание собственным примером. Поэтому очень важно показывать детям лучшие черты своего характера: пример доброты, гостеприимства, заботы о слабых и т. д.

Наше общество не может безучастно относиться к тому, как осуществляется воспитание детей в семье, оно не может рассматривать эту большую государственную задачу как частичное, глубоко семейное дело. Антон Семенович Макаренко, выдающийся советский педагог, конкретизирует те черты, которые должны быть воспитаны в человеке.

«Мы должны воспитать, — говорил он, — культурного советского рабочего, дать ему образование, квалификацию, мы должны его дисциплинировать, воспитать у него чувство долга и понятие чести. Он должен быть настойчивым и закаленным, веселым, бодрым, подтянутым, способным бороться и строить, способным жить и любить жизнь. И таким он должен быть не только в будущем, но и каждый свой нынешний день».

Г. МЕЛЬНИКОВА,
учительница Кочубеевской средней школы № 2.

Более 20 лет трудится слесарем на ремонтно-механическом участке завода «Автоспеборудование» Алексей Андреевич Жук (на снимке). Отличный производственник, наставник молодежи, он успешно выполняет общественные обязанности, будучи членом цехового и заводского комитетов профсоюза.

Фото П. Брызгуна.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

В НАШЕМ коллективе вопросы совершенствования производства, повышения производительности труда и технического уровня, разработки и освоения новых моделей, повышения их качества тесно связаны с задачами развития общественной активности, повышения действенности социалистического соревнования на основе изучения и обобщения приемов и инициатив передовых предприятий страны.

В 1976 году был широко изучен и обобщен передовой опыт работы бригады А. И. Грасневой Московского швейного объединения «Салют», выступившей с предложением развернуть социалистическое соревнование под девизом «Обязательствам бригад — экономический расчет и инженерное обеспечение».

Сущность этого начинания заключается в том, что одновременно с разработкой социалистических обязательств бригады администрацией цеха составляются планы организационно-технических мероприятий, обеспечивающие выполнение намеченных коллективом бригады обязательств, являются гарантией повышения качества и эффективности труда в целом по бригаде. В мероприятиях предусматривается внедрение новой техники и технологии в производство на участке бригады, срок и порядок подготовки к запуску новых моделей, научная организация труда, распространение передового опыта, сокращение потерь рабочего времени, экономия сырья и материалов, создание условий труда для работающих.

Так, например, бригада № 2 мас-

ЭКОНОМИЧЕСКИ ОБОСНОВАННО

тера А. И. Дубининой в 1977 году за счет реализации организационно-технических мероприятий по обеспечению выполнения принятых обязательств план года по пошиву мужских хлопчатобумажных костюмов для геологов закончила на 14 дней раньше срока, дополнительно пошив 7700 костюмов на сумму 98 тысяч рублей в оптовых ценах. Таких результатов коллектив достиг за счет внедрения и досрочного освоения десяти новых высокопроизводительных машин. Только за счет этих мероприятий условно высвобождено 12 рабочих. Производительность труда — на 10,8 процента больше плановой.

За счет освоения малой механизации и приспособлений на отдельных операциях коллектив дополнительно к плану произвел продукции первым сортом на 0,4 процента больше. А личные обязательства швей-мотористки коллектива Е. И. Рязанцевой выполнить десятилетку за 2,5 года, выполнены на девять месяцев раньше срока. Личное задание двух лет пятилетки закончили к 60-летию Великого Октября Н. И. Брехина, В. П. Гречкина, М. Г. Нитяженко и другие.

На 1978 год всеми коллективами фабрики приняты социалистические обязательства, которые полностью подтверждаются экономическими расчетами. Бригада № 1 мастера С. Г. Хапишовой по пошиву костюмов общего назначения за счет досрочного внедрения и освоения новой техники сможет дополнительно пошить 600 костюмов, условно высвободив двух человек за счет обучения передовым приемам и смежным операциям через организацию наставничества — увеличить рост производительности труда на 1 процент, за счет внедрения ряда мероприятий по научной организации труда получить экономический эффект на сумму 0,2 тысячи рублей. Всего разработано по этой бригаде одиннадцать мероприятий. Итогом их выполнения будет увеличение выпуска продукции на 2000 единиц, что даст рост производительности труда на 1,5 процента.

Р. ВОЛОШИНА,
начальник планового отдела
Кочубеевской швейной фабрики.



На протяжении всего юбилейного года не ослабевало социалистическое соревнование в коллективе второй молочно-товарной фермы колхоза имени Балахонина. Знаменательным событием было для животноводов 7 октября — день принятия Конституции СССР. К этому празднику мы пришли не с пустыми руками, а выполнили месячный план по реализации молока. С одиннадцатимесячным заданием справились к 60-летию Великого Октября.

Третий год пятилетки встретили досрочно, с большим резервом, переключив головной план продажи продукции больше чем на 20 тонн.

Весомый вклад в общее дело внесли доярки Зинаида Сергеевна Иващенко, Лидия Сергеевна Лулаева, Меланья Ивановна Самсонова, получившие по

2500—2600 килограммов молока от коровы. Рабочей нормой для животноводов стала борьба не только за увеличение надоев, но и повышение качества продукции. Более 80 процентов молока с нашей фермы отправлено первым сортом.

В настоящее время

нетелей уже дали приплод. Суточные удои от каждой до 8 килограммов молока. Сейчас мы получаем по 3,3 килограмма в сутки от каждой коровы. Показатель, прямо скажем, не высокий. Но животноводы не падают духом. В феврале-марте начнется массовый рас-

фективности и качества работы». В ответ на этот документ мы наметили новые рубежи. По сравнению с юбилейным годом предусматривается повысить продуктивность коров, государству будет продано 1135 тонн молока высокого качества.

Сейчас суточный рацион коров состоит из 8 кормовых единиц. По решению правления колхоза, в рацион добавляется 200 граммов концентратов на каждый литр надоенного молока и два килограмма сухого жема на корову.

Хорошее кормление животных, помноженное на старание людей, безусловно позволит нам справиться с поставленными задачами.

А. ХАРЧЕНКО,
заведующий молочно-товарной фермой колхоза имени Балахонина.



Успешно завершила юбилейный год звеньевая первого промышленного корпуса птицефабрики «Кочубеевская» птичника-оператор, кавалер ордена «Знак Почета» Надежда Варфоломеевна Банченкова (на снимке), получившая от каждой курицы-несушки по 223,9 яйца при плане 202 и обязательстве 207 штук. В 1978 году она взяла обязательство получить по 210 яиц от курицы-несушки при плане 203.

Фото П. Брызгуна.

ПО ПУТИ РОСТА

на ферме 288 коров. Дойное стадо планомерно обновляется. Сформирована племенная группа из нетелей, полученных с комплекса колхоза имени Чапаева. На животных любознательно смотреть. Часть нетелей выращена в своем колхозе. Таким образом, только за счет нетелей стадо пополнилось восьмьюдесятью первотелками. Двенадцать

тел коров, тогда и пойдет большое молоко. Всем коллективом и с большой хозяйской заинтересованностью мы обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эф-

На вопрос, как встречают овощеводы весну третьего года пятилетки? Бригадир Георгий Михайлович Кошкин ответил:

— Люди настроены по-боевому, большой оптимизм у них вызвало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования.

В сложных погодных условиях минувшего года овощеводы растели урожай. Учтя прошлогодние уроки, между прочим записали в своих обязательствах получить с каждого гектара по 300 центнеров ранней капусты, по 160 центнеров огурцов, по 55 центнеров перца.

М. ПЕТРОВ.

ЗАБОТЫ ОВОЩЕВОДОВ

Зима идет на убыль. В эту пору отдыхает, набирает сил земля. И только нет покоя ее хозяевам. В четвертой бригаде совхоза «Междуреченский», как и в других подразделениях хозяйства, хлопоты об урожае круглый год. Осенью, как только опустели поля, сюда пришли тракторы, провели вспашку зяби. Предварительно на каждый гектар было внесено по 8 центнеров минеральных удобрений.

В бригаде 20 теплиц общей площадью 18 тысяч квадратных метров. Их необходимо было очистить от засохших стеблей, произвести соответствующие работы по предупреждению болезней культурных ра-

стений, пополнить свежей землей и биопеплом. Работа трудоемкая, и все же тепличники справились с делами в намеченные сроки.

Да и не только с подготовкой теплиц ухаживали овощеводы. Их заботливыми руками проверены на всхожесть семена. В 13 теплицах высажены огурцы. Тепличницы Вера Кутя, Мария Сирота и Вера Донцова поддерживают оптимальную температуру и влажность в почве.

Началось буйное цветение огурцов. По расчетам овощеводов, первую партию свежих огурцов они отправят в торговую сеть к 60-летию Советской Армии.

Теплицы служат и для выращивания рассады ранней капусты, помидоров, сладкого перца и других культур. Пока тепличники хлопотали в своем хозяйстве, не сидели сложа руки механизаторы. На бригадном дворе имеется пункт технического обслуживания машин. Здесь круглый год идет отладка прицепного инвентаря. Ремонтники досрочно вывели на линейку готовности две овощные сеялки, две рассадо-посадочные машины, культиваторы и другую технику. Бригада специализируется на возделывании трех видов овощей: помидоров, перца и огурцов. Каждая эта культура займет по 20 гектаров.

ГОТОВИМ ПОПОЛНЕНИЕ

Машинно-тракторный парк совхоза «Беломечетский» планомерно пополняется новой техникой. В минувшем году приобрели новый «Кировец», а также тракторы «МТЗ-50», «МТЗ-8», гусеничные «ДТ-75». Энерговооруженность хозяйства растет, а проблема с кадрами механизаторов по-прежнему остается острой. Мы ставим задачу обеспечить работу тракторов в две смены. Для этой цели организованы курсы по подготовке механизаторов.

Занятия ведут механики Петр Иванович Семенов, Иван Яковлевич Кравченко, агроном Александр Сергеевич Кравченко и другие специалисты. На курсах занимаются 15 человек, в том числе 9 женщин. Сейчас в разгаре ремонт техники. Придя на практические занятия в мастерские, курсанты подробно знакомятся с принципами работы узлов и на этой основе прочно закрепляют теоретические знания.

С наступлением весенних полевых работ новички самостоятельно поведут тракторы по полям.

И. САМОИЛЕНКО,
главный инженер совхоза «Беломечетский».

РЕЗЕРВЫ МОЛОЧНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

В О ВТОРОМ году десятой пятилетки животноводы района немало сделали для получения высококачественного молока. Если в 1976 году сдано государству молока первого сорта 67,1 процента, то в минувшем — 68,1. Средняя реализационная цена центнера продукции составила 21 рубль 85 копеек. За центнер молока охлажденного и первого сорта государство выплачивает 22 рубля 80 копеек, поэтому повышение качества молока есть крупный резерв роста рентабельности молочного животноводства. Молоко высокого качества можно получить при одном условии: если к фермам будет отношение такое же, как к пищевому предприятию (столовой, пекарне, кондитерскому цеху). Огромный ущерб нанес молочному животноводству в прошлом году ящур. И дычу даешься — как скоро забывают об этом отдельные руководители и специалисты хозяйств.

Не осуществляются охраняемые меры на молочно-товарных фермах в колхозах «Заветы Ильича», «Красная звезда», «Полярная звезда», имени Балахонина, совхозах «Кочубеевский», «Беломечетский», «Невинномысский». В 1976 году исполком райсовета принял решение «Об улучшении ветеринарно-санитарного состояния животноводства в районе». С тех пор прошло больше года. За это время должны быть огорожены и озеленены все фермы, построены бетонированные дезбарьеры, дороги с твердым покрытием. Со всей серьезностью выполняется решение райисполкома в колхозах имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Казьминский». Между тем, руководители колхозов «Заветы Ильича»,

«Красная звезда» считают, что охранять фермы от проникновения заразных заболеваний совсем не обязательно.

Важным элементом в осуществлении охраняемых мер по недопущению заразных заболеваний на животноводческих фермах является постановка первичного зоотехнического учета, учете животных, периодический пересчет по инвентарным номерам с целью предотвращения подмены и запрещение содержания частного скота в общественных гуртах и отарах. Такие безобразия особенно процветают в совхозах «Беломечетский», «Невинномысский» и на Закубанских выпасах. Надо решительно пресекать подобные явления.

Третий год действует в колхозе имени Чапаева комплекс по выращиванию нетелей, откуда выдано уже более 200 животных. Однако и здесь имеются недостатки, тормозящие работу этого специализированного предприятия.

Известно, что на комплексы по выращиванию нетелей и на откормочные площадки согласно существующим правилам должны поставляться крепкие, хорошо развитые, здоровые телята. Поэтому специалисты хозяйств-поставщиков должны позаботиться о получении качественного приплода. Хороших телят поставляют молочно-товарные фермы совхоза «Восход», колхозов имени Чапаева, имени Ленина. В этих хозяйствах строго соблюдается технология получения и выращивания телят до 20-дневного возраста в родильных отделениях и профилакториях. Уделяется большое внимание содержанию и полноценному кормлению сухостойных коров и не-

телей за два месяца до отела.

Исследованиями ученых и практиками проверено, что полноценное кормление сухостойных коров способствует получению хорошо развитых жизнеспособных телят и дает прибавку в последующей лактации до 30 процентов молока по сравнению с коровами, которые плохо кормились в сухостойный период. Заслуживает внимания опыт выращивания телят на ферме в колхозе имени Чапаева. В родильном отделении оборудованы денники для передержки коров с телятами сразу же после отела до одних суток. Эффективность этих денников очевидна. Корова облизывает теленка, тем самым способствует улучшению у него кровообращения. И самое главное, что после рождения, в первые два часа, нужно обязательно выпойить теленку молозиво, чтобы очистить пищеварительный тракт и активизировать пищеварительные процессы. Содержание телят в денниках свело на нет заболевание их токсической диспепсией. В то же время в отдельных хозяйствах мало что делают для получения крепких, развитых телят. Ночное дежурство доярок не организовано.

Телят при рождении принимают скотники. Длительное время телятам не выпаивают молозиво, а отсюда и диспепсия — страшный бич для молодняка. Такие факты сплошь и рядом наблюдаются в колхозах «Заветы Ильича», «Казьминский», совхозах «Невинномысский», «Беломечетский». Телята здесь содержатся на проходах коровников, на сквозных в антисанитарных условиях. Такой молодняк, попадая на комплекс, тяжело переживает и, в то же время, является

заразителем.

Большую роль в подготовке телят на комплекс играют ветеринарные специалисты. Между тем, многие специалисты схему ветеринарных обработок телят для поставки их на комплекс, зачастую не выполняют или делают это некачественно и несвоевременно. Это относится к ветслужбе колхозов «Заветы Ильича», имени Балахонина, совхоза «Невинномысский».

Весьма важным фактором является обогащение рационов белком. Почти во всех хозяйствах в рационах коров недостает белка 30 и более процентов к потребности. В районе накоплен богатый опыт по производству жидких кормовых дрожжей из саратовской закваски на концентратах. Разработаны методы производства дрожжей в открытых емкостях и для овец. Хорошо поставлено дело в колхозах имени Октябрьской революции, имени Чапаева, имени Балахонина. По расчетам, до конца зимовки крупному рогатому скоту будет скармлено около 9 тысяч тонн концентрированных кормов. Если переработать из них половину на дрожжи, то мы получили бы дополнительно 400 тонн полноценного протеина. Имеющийся цех по производству саратовской закваски может полностью удовлетворить потребность хозяйств района.

Второй источник белка — карбамид. Инструкция по его применению есть во всех хозяйствах, а применяется он далеко не везде. Решение этих вопросов не терпит отлагательства, так как от этого зависит продуктивность скота, качество продукции.

В. ИВАНЧИХИН,
начальник райветстанции.

Школьная жизнь

Чем дальше наша страна идет по пути к коммунизму, тем большее значение приобретает умение организовать процесс воспитания подрастающего поколения в соответствии с требованиями времени.

И вот на одном из классных часов пионеров 6 «Б» класса второй Кочубеевской школы был предложен вопрос: «Наким ты представляешь себе коммунизм?» На мгновение в классе воцарилась тишина. Но потом заговорили вдруг все разом. «Коммунизм —

это общество, которое даст человеку все, что он захочет», — сказал один из ребят. А другой добавил: «Но для того, чтобы построить коммунизм, нужно много работать. Без этого

нельзя! Нужно развивать технику и науку для этого нам уже сейчас нужно добросовестно учиться», Гуля Мусаева, Галя Рязанцева, Наташа Луганская с увлечением на-

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

чали рассказывать, какой будет техника при коммунизме, как изменится вся наша страна. И как бы подводя итог всему сказанному, Саша Дмитроченко сказал: «И все-таки все,

звучали на классном часе слова Л. И. Брежнев: «Учиться коммунизму — это значит словом и делом, своим личным примером утверждать нормы коммунистической морали и нравственности. Это значит постоянно повышать свой культурный уровень, расширять свой кругозор, обогащать свой ум все новыми и новыми знаниями из сокровищницы человеческой культуры».

Н. ПОГОРЕЛОВА, учительница Кочубеевской средней школы № 2.



БАШКИРСКАЯ АССР. Первая опытная партия машинок «Уфа-М» изготовлена на Уфимском заводе пишущих машин. От своих предшественников они отличаются более эстетическим внешним оформлением, удобством и надежностью в работе. Серийный выпуск «Уфы-М» намечен на начало 1978 года.

Фото В. Вонога (Фотохроника ТАСС)



ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 января

14-30 — «Г. И. Петровский». Документальный фильм. 14-50 — Страницы истории. 15-20 — «Гражданином быть обязан». Ведет передачу писатель Ю. Н. Когин. 15-50 — «Играет ансамбль альтистов». Фильм-концерт. 16-00 — А. П. Чехов. «Три сестры». 17-00 — «За безопасность движения». 18-00 — Новости. 18-15 — «Стихи — детям». 18-30 — Новости Ставрополя. 18-45 — «Год третий, год ударный». «Бригадный подряд. Итоги и перспективы». 19-30 — В. Катаев. Телеспектакль «Фиалка». 21-00 — «Время». 21-30 — «Адреса молодых». 22-40 — Играет Новосибирский симфонический оркестр. В программе — «Седьмая симфония» С. Прокофьева. 23-10 — Новости.

ВТОРНИК, 31 января

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-50 — Программа передач. 8-55 — «Его зовут Сухэ Батор». Художественный фильм. К 85-летию со дня рождения Сухэ Батора. 10-05 — «Зима в Желязовой Воле». Фильм-концерт (Польша). 10-35 — В. Катаев. «Фиалка». Телеспектакль. 14-30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15-15 — «Памятники древнейшего искусства». 15-45 — «Советы и жизнь». 16-15 — «Творчество Ч. Диккенса». 17-00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза, Маршалом Советского Союза В. И. Чуйковым. 18-00 — Новости. 18-15 — Операция «Фара». 18-45 —

Новости Ставрополя. 19-00 — «Маршрутами пятилетки». Выступает первый секретарь Пятигорского ГК КПСС И. С. Болдырев. 19-30 — «К 60-летию Советской Армии». Художественный фильм «Балтийская слава». 21-00 — «Время». 21-30 — «Мастера искусств». Народная артистка СССР А. К. Тарасова. 22-35 — «Песни М. Таривердиева на стихи М. Светлова». Фильм-концерт. 22-50 — Новостн.

СРЕДА, 1 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-50 — Программа передач. 8-55 — «Стихи русских и советских поэтов о зиме в исполнении школьников». 9-25 — Художественный фильм «Балтийская слава». 10-55 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-25 — «Родная природа». 15-45 — «Алкоголизм и его лечение». 16-15 — «Поэзия М. Ю. Лермонтова». «Смерть поэта». 17-00 — Жизнь науки. 17-30 — Адрес передового опыта. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Концерт советской песни. 18-50 — Тираж «Спортлото». 19-00 — «Девятая студия». 20-00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Встреча на далеком меридиане». 1-я серия (по мотивам одноименного романа М. Уилсона). 22-35 — Мазурки Ф. Шопена. 22-55 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 2 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-50 — Программа передач. 8-55 — Художественный фильм «Великий перелом». К 35-летию ликвидации немецко-фашистских войск в районе Сталинграда. 10-35 — Романы П. И. Чайковского и С. В. Рахманинова. 11-05 — «Встреча на далеком меридиане». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 1-я серия. 14-30 — «Современное село». Кинопрограмма. 15-30 — «Изобретатель». 16-00 — «По музеям и выставочным залам». «Искусство принадлежит народу». Юбилейная вы-

ставка произведений ленинградских художников. 16-30 — «Книга в твоей жизни». 17-15 — «Спрашивают все». 17-45 — Новости Ставрополя. 18-00 — Новости. 18-15 — «Ленинский университет миллионов». Во имя благосостояния народа. 18-45 — «Народное творчество». Телеобозрение. 19-30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Встреча на далеком меридиане». 2-я серия. 22-35 — «Острова белых птиц». Документальный фильм. 22-55 — Новости.

ПЯТНИЦА, 3 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-50 — Программа передач. 8-55 — Книга в твоей жизни. 9-40 — «О балете». 11-05 — «Встреча на далеком меридиане». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 2-я серия. 14-30 — «По Румынии». Кинопрограмма. 15-15 — «Дж. Байрон». Страницы жизни и творчества. 15-45 — «Объектив». 16-15 — «Шахматная школа». 16-45 — «Москва и москвичи». 17-15 — «Природа и мы». 18-00 — Новости. 18-15 — Полевая почта «Подвига». 18-45 — «Панорама месяца». 19-20 — Телевизионный документальный фильм «Перекресток». 19-50 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Встреча на далеком меридиане». 3-я серия. 22-40 — Эстрадный концерт. 23-25 — Новости.

СУББОТА, 4 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-50 — Программа передач. 9-00 — Играет детский ансамбль «Рязанские ложкари». 9-30 — «Для вас, родители». 10-00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10-30 — «Больше хороших товаров». 11-00 — «Встреча на далеком меридиане». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 3-я серия. 12-10 — Ставрополье спортивное. 12-30 — «Программа-7». Му-

зыкальные встречи. 13-15 — «Здоровье». 14-00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. В перерыве — тираж «Спортлото». 16-15 — «В гостях у сказки». Телевизионный художественный фильм «Горя бояться — счастья не видать», 1-я серия. 17-50 — Н. Штраус. «Вальс». 18-00 — Новости. 18-15 — «Очевидное — невероятное». 19-20 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. 21-00 — «Время». 21-30 — Молодежная программа «Салют, фестиваль!». 23-10 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23-55 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — «На зарядку — становись!». 8-50 — Программа передач. 8-55 — «Свадебная сюита». Фильм-концерт. 9-30 — «Будильник». 9-50 — «До старта 1000 дней». Документальный фильм. 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». В передаче принимает участие Главкомандующий Военно-Воздушными Силами, заместитель министра обороны СССР, Герой Советского Союза, Главный Маршал авиации П. С. Кутахов. 11-00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Театральный спектакль. К. Зидаров «Царская милость». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра им. Горького. 14-55 — «Международная панорама». 15-30 — Программа мультфильмов. 16-00 — «Клуб кинопутешествий». 17-00 — Показательные выступления сильнейших фигуристов Европы. В перерыве — новости. 19-30 — Фильмы с участием Чарли Чаплина. «Контролер универмага». «Граф». «Семейная жизнь Мейбл». «Зарабатывая на жизнь». «В час ночи». 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат мира по гандболу. Мужчины. Финал. 22-00 — «На улице Неждановой». 23-15 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

28 января. «ДНЕВНИК КАРЛОСА ЭСПИНОЛЫ» — в 14 часов. Цветной художественный фильм «ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ» (в 2-х сериях). Производство Индия — в 17, 20 часов.

29 января. МУЛЬТФИЛЬМ — в 12 и 13 часов.

Цветная кинокомедия «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК» (в 2-х сериях) — в 14 часов.

«ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ» — в 17, 20 часов. Производство Индия (в 2-х сериях).

30 января. Новая цветная кинокомедия



Производство «Мосфильм». В главных ролях: Алиса Фрейндлих, Андрей Мягков. Начало в 17, 20 часов.

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской железной дороги для содержания и ремонта пути ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров. Поступившие на работу в текущем году, будут обеспечены квартирами. За справками обращаться в контору дорожного мастера станций Богословская и Овечка. 8-8

РИСОСОВХОЗ «ВОСХОД» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу опытных скреперистов и машинистов дождевальных установок. Квартиры предоставляются в течение трех-четырех месяцев. Обращаться в отдел кадров совхоза. 5-4

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кочегары для работы на печах с газовым топливом. Обращаться в отдел кадров хлебокомбината. 3-3

КОЧУБЕЕВСКАЯ МПМК ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу каменщиков и плотников. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 13-2

БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу машиниста по сливу цистерн и электрослесаря. За справками обращаться к директору нефтебазы, ул. Станционная, 3. 2-1

ПТИЦЕФАБРИКА «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ

электрика, уборщица, кладовщик, сварщики, токарь, слесари по ремонту оборудования, каменщики, плотники, штукатуры, разнорабочие для работы на отделении № 1 в с. Кочубеевском, и отделении № 2 в с. Заветном. 7-4

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

трактористов на «Т-150», «МТЗ-50», бригадира-механика, экскаваторщиков, инженера-электрика, операторов котельных установок, секретаря-машинистку. 10-1

КОЧУБЕЕВСКОЕ МРСУ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения на монтаж водяного отопления, столарные изделия, строительство крыш. За справками обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1. 5-4

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

мастер, электрик, автокрановщик, электрик, тракторист, шофер, токарь. Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2. 4-4

Коллектив Кочубеевского комбината коммунальных предприятий и благоустройства выражает соболезнование семье Деркачевых по поводу преждевременной смерти жены и невестки Натальи Михайловны.